



1月22日，游客们在茅塘古村的传统民居里学习手工剪纸、写福字。

浙江省杭州市余杭区鸬鸟镇茅塘古村地处杭州西部山区，历史悠久，拥有数量众多的徽派古建筑。春节的临近，茅塘古村依托山乡特色景观及传统民俗推出山沟沟里传统民俗过大年活动，新春集市、写春联、手作年糕、做豆腐、非遗剪纸等项目为来当地体验年俗的游客们打造沉浸式过年体验，品山乡传统年味，过大年。

新华社记者 徐昱 摄

吉祥航空推出优惠航线，张家界至南京单程510元起。

1月18日，张家界往返铜仁跨省低空旅游航线开航。

日前，经组织推荐、资格审查、初评、网络投票、终评、公示等环节，全省共有21人被评为湖南省首批新文艺群体领军人才，张家界山水组合名列其中。山水组合于2020年4月创作的山歌民谣《你莫走》，持续占据各大音乐平台6月排行榜榜首，全网综合点击量超过100亿次。

2020年，《魅力湘西》共接待各地游客90万人，恢复至上年近六成水平。

位于市中心城区且住岗的崇州路计划2021年春节前通车。

近日，桑植县澧源镇西界村至尚家坪社区道路贯通，成为市民周末就近出游的新选择。

1月19日凌晨，常益长至长株潭下行联络线特大桥T梁架设成功上跨乌山联络线。

永州零陵机场将于1月31日复航，先期开通3条航线。

浙江丽水发现全球新物种百山祖角蟾。

特朗普宝宝 气球将安家伦敦博物馆，被纳入抗议主题收藏品行列。



亚洲通用航空展落户中国，首届将于10月28日-31日在珠海举行。

泰国计划启用首都曼谷邦似火车站，这将成为中泰铁路的客运枢纽。

日本国家旅游局1月20日宣布，2020年访日中国旅客数比上一年减少了88.9%，粗估约106.92万人。日媒称，由于新冠疫情持续扩散，航班受限，导致中国旅客人数大幅减少。

法国巴黎卢浮宫博物馆2020年仅接待游客270万人，远低于2019年960万人的游客量。

1月18日，民航局对土耳其航空公司TK72航班实施熔断措施。

巴黎迪士尼乐园因疫情推迟至4月2日恢复开放。

加拿大于1月20日起取消对波音737 MAX系列机型的禁飞令。

张家界有好绣 上榜湖南省第一批传统工艺振兴目录

张家界、常德机场增加通航功能项目同时开工建设

本报讯 近日，由省通航发展公司负责建设的张家界机场、常德机场增加通航功能项目同时开工，这标志着全省通用航空1+13+N地网建设按下快进键，将有效补齐我省通航基础设施短板，大力促进湖南通用航空高质量发展。

张家界机场增加通航功能项目主要建设内容为：将老航站楼区域整体改造成通航运营保障基地，增设通航专用设施设备及相关业务系统。改造后具备公务机、短途运输及空中游览、航空科普研学、管制模拟机培训、通航空管数据分中心、远程监视及指挥验证平台、应急救援、基地管理等业务保障功能。

常德机场增加通航功能项目

主要建设内容为：新建公务机维修机库；拆除现状简易机库，并对拆除简易机库位置道面进行改造，满足机坪的使用要求；新建通航服务中心；对航站区新老建筑、贵宾厅进行改造，设置通航科普研学基地区域，满足未来通航功能需求。

下一步，省通航发展公司将按照时间节点抓好项目建设，确保项目2021年底竣工；还将积极推动怀化芷江机场增加通航功能、长沙开慧通用机场改扩建、娄底和郴州通用机场新建等项目，抓紧修编全省通航机场规划布局，以规划指导全省通用机场建设，确保到2030年全省通用机场达到119个，实现县县通的目标。

（蔡立平）

本报讯 为落实《中国传统工艺振兴计划》及《湖南省传统工艺振兴计划》关于建立传统工艺振兴目录的任务要求，湖南省文化和旅游厅、湖南省工业和信息化厅在广泛调研、专家评审的基础上，制定了我省第一批传统工艺振兴目录（下称目录）。张家界土家族刺绣作为纺染织绣类代表，被纳入该目录。

土家族刺绣编制目录时，主要把握三条原则：一是必须是国家级、省级非遗代表性项目，已经进入国家传统工艺振兴名录的14个项目整体收录；二是必须是具备一定传承基础和生产规模、有发展前景、有助于带动就业的非遗代表性项目；三是适当向能够带动革命老区、民族地区、边远地区、贫困地区地方经济发展、扩大就业的项目倾斜。

土家族刺绣是土家族人民千百年来世代相传的传统技艺，是土家妇女三大手工绝技之一，2016年被列为省级非物质文化遗产。

近年来，以绣云土家刺绣为代表的张家界本土传统文化企业，秉承传承土家族刺绣和民族服饰的宗旨，结合张家界旅游城市特色，着力开发打造符合现代审美、及旅游市场需求的文化针织工艺产品。

土家族刺绣作为张家界特色旅游商品，以张家界奇山异水、民俗风情、花鸟禽兽、文人字画等为素材，以针带笔，以线润色，在绸缎上刺绣出各类工艺绣品，具备了人物、动物、花卉、字画、风光等系列装饰产品，极具观赏价值和收藏价值，也体现出浓厚的土家族民俗民风。

目前，张家界土家族刺绣产品除满足土家族生活之需外，还远销全国各地，深受国内和港澳台及新加坡等东南亚国家的客人喜爱，远销日本、欧美等地。

该目录共收录56项非遗代表性项目（含14项进入首批国家传统工艺振兴目录的代表性项目）。按项目级别分，其中国家级非遗代表性项目24项、省级非遗代表性项目32项；按传统工艺门类分，其中纺染织绣11项、服饰制作1项、编织扎制5项、雕刻塑造7项、家具建筑1项、金属加工2项、剪纸刻绘3项、陶瓷烧造3项、文房制作3项、食品制作14项、中药炮制2项、器具制作4项。

（张旅）

本地深度游、云旅游助力就地过年

本报讯 2021年春节假期即将来临，受疫情影响，在就地过年的倡议下，今年春节旅游消费趋势发生了一些新变化。综合多家旅游平台的数据，相比往年，2021年春节假期，人们较为关注本地深度游。此外，云旅游也受到年轻游客欢迎。

马蜂窝旅游发布的春节旅游趋势报告显示，今年1月以来，各主要城市的本地周边游受到年轻游客关注，相关搜索热度上涨71%。此外，云旅游也将为就地过年的年轻游客提供一些不同的旅行方式。马蜂窝旅游直播将在春节期间开启春节特别计划，为用户带来数百场精彩纷呈

的旅游直播，让用户足不出户也能感受到各地的年味儿。

途家民宿相关负责人表示，疫情防控常态化，大家对旅行目的地的安全和深度游都有了更高要求，那些坐落在山水或村落之间、安全私密、可以体验当地风俗的民宿刚好可以满足这部分需求。

同程旅行发布的《2021年春节出行出游趋势报告》显示，今年春节旅客倾向于短周期、近距离、慢节奏的出游方式。相比往年的长途旅游，大城市近郊适合家庭出游的乡村农家乐、民俗主题游以及红色旅游等出行主题更受青睐。

（杨召奎）